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Testová úloha

Název: 
Obecná poučení o jazyce, o podobě a vývoji češtiny

1. K funkcím řeči nepatří:

a) komunikativní

b) myšlenková

c) expresivní

d) rešerše

2. Co není jazykový znak:

a) zvuková značka

b) grafická značka

c) fejeton

d) jazyk

3. Co je správně?

a) expresivní funkcí řeči rozumíme vyjadřování citů, přání

b) apelovou funkcí řeči rozumíme sdělovací , základní funkci
c) estetickou funkcí řeči rozumíme působení na ostatní

d) myšlenkovou funkcí řeči rozumíme nástroj myšlení

4. Promluvou rozumíme:

a) výsledek procesu kódování

b) dekódování posluchačem

c) dešifrování

d) pisatele

5. Mateřský jazyk poznáme:

a) z úst své kamarádky

b) z úst své matky

c) z médií

d) z beletrie

6. K indoevropské skupině jazyků patří:

a) jazyky africké

b) jazyky kavkazské

c) většina jazyků evropských, indických a některé asijské jazyky

d) maďarština

7. Duálem rozumíme:

a) číslo jednotné

b) číslo dvojné

c) číslo množné

d) plurál

8. K zaniklým slovesným tvarům minulým patří:
a) aorist, imperfektum, singulár

b) aorist, plusquamperfektum

c) prézens, imperfektum

d) futurum, aorist

9. K vývoji souhlásek patří:

a) změny ó

b) změny ú

c) změna „g“ v „h“

d) změny přehlásek

10. Latinkou píší:

a) Češi

b) Rusové

c) Makedonci

d) Bulhaři

11.  Přízvuk v češtině se ustálil na:

a)  na předposlední slabice

b)  na první slabice

c)  na poslední slabice

d)  na druhé slabice

12. Autorem a adresátem rozumíme:

a) mluvčího a posluchače

b) pisatele a mluvčího

c) posluchače a čtenáře

d) bibliografické informace

Zdroje: Čechová, Marie a kol.:Čeština – řeč a jazyk. Institut sociálních vztahů, Praha 1995

             Sochrová, Marie: Český jazyk v kostce.Fragment, Havlíčkův Brod, 1996

             Havránek, Bohuslav-Jedlička, Alois: Stručná mluvnice česká. SPN, Praha 1990

Testové úlohy a cvičení jsou autorsky vytvořeny přímo pro učební materiál.
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